

Толос СТАХАНОВЦА

№ 59 (866)

Пятница

16 мая 1941 года

Адрес редакции:

с Тонкино, Горьковской области

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Улучшим пожарную охрану

За последние 2—3 года горимость в нашем районе значительно снизилась. В 1940 году, по сравнению с 1939 годом, например, горимость сократилась на 30 проц., а убыточность от пожаров — на 85 проц. Однако число пожаров до сих пор еще велико и убытки от них выражаются в десятках тысяч рублей.

В 1941 году нужно так поставить дело с пожарной безопасностью, чтобы пожаров совсем не было или они были бы редким явлением. С этой целью исполком облсовета еще 4 февраля 1941 года принял решение «О массовых противопожарных мероприятиях и месячнике смотра». Этим решением исполком облсовета обязал советы, руководителей предприятий и колхозов большевистски взяться за организацию пожарной охраны.

Как же выполняется это решение в нашем районе? Не плохо взялись за выполнение его руководители Федоровского и Полянского сельсоветов. Председатель Федоровского сельисполкома тов. Голубев вопросы противопожарной охраны сочетает со всеми хозяйственно-политическими кампаниями. В колхозах идет ремонт пожарного оборудования, постройка сараев. В колхозе им. Чалова приобретена вторая пожарная машина. Лучшее стало дело с проведением противопожарных мероприятий в Полянском сельсовете.

Председатели этих сельисполкомов тт. Голубев и Малышев добиваются, чтобы в колхозах сельсоветов не было горимости. Они хотят добиться того, чтобы всякий возникший пожар был ликвидирован своевременно и с наименьшими убытками.

Но не везде обстоит дело так. Есть ряд сельсоветов и колхозов, руководители которых не выполняют решения облсовета. Они недооценивают этот участок работы, плохо руководят им и не чувствуют огромной и непосредственной ответственности за па-

го. Чем иным, как не беспечностью руководителей сельсоветов и колхозов, можно объяснить плохое состояние противопожарной охраны и высокую горимость в Тонкинском и Вязовском сельсоветах? Председатели сельисполкомов Тонкинское и Вязовское тт. Оленев и Кузнецов не знают, есть ли у них добровольные пожарные дружины, укомплектованы ли они. В колхозе им. 3-й пятилетки и сняли начальника ДПД тов. Завадского без разрешения сельсовета, а тов. Оленев не знает об этом и до сих пор. Председатель колхоза „Светлый путь“ додумался до того, что в пожарный сарай ставят тех лошадей, которые вышли из строя. Уже в 1941 году он лошадей, поставленных в пожарный сарай, менял пять раз. Из этого факта видно, насколько „глубоко“ понимает вопросы пожарной безопасности тов. Смирнов.

Пора раз и навсегда покончить с недооценкой такого важнейшего участка, как пожарная охрана. Руководители сельсоветов должны добиться того, чтобы во всех населенных пунктах были добровольные пожарные дружины, руководить ими. Палатить конные и пешие дежурства при пожарных депо и сараях, привести в полную готовность весь противопожарный инвентарь, устроить водоемы и подъезды к ним — одним словом большевистски выполнить постановление исполкома облсовета от 4 февраля 1941 года.

В проводимый месячник пожарной охраны должны включиться все руководители организаций, сельсоветов, колхозов и нужно мобилизовать всю общественность на борьбу с пожарами. К летнему, наиболее опасному в отношении пожаров, времени мы должны подготовиться образцово и этим самым добиться максимального снижения числа пожаров и убытков от них.

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Брать пример с передовых

Отдельные колхозники сельхозартели «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, на весновспашке показывают неплохие результаты.

Например, 65-летний колхозник т. Мельников А. на одолемешном плуге ежедневно вспахивает от 0,85 до 0,90 га. Другой колхозник т. Шапкин Ф. Н. на клевернице за день вспахивает 0,70 га, колхозник сельхозартели «Красный пахарь» т. Смирнов С. Н. 12 мая за день вспахал 1,02 га.

Всем колхозникам Вахрамеевского сельсовета нужно брать пример с этих передовиков и также бороться за быстрое проведение сева.

Н. ЖАРКОВ.
Председатель Вахрамеевского сельисполкома

Голубев Ф. К., 62 лет, из колхоза им. М. Горького, Октябрьского сельсовета, 10 мая, несмотря на неблагоприятную погоду, вспахал 1,06 га вместо нормы 0,70 га.

Неплохо работала в целом вся бригада № 2. Нормы выработки она выполнила за этот день на 121 проц. Пахарь Кондратов П. вспахал 0,93 га, Кондратов Д. — 0,90 га, Янгелов А. — 0,83 га, Янгелов Ф. — 0,80 га, Костров С. — 0,80 га. Остальные пахари бригады вспахали по 0,75 га.

КОКУРИН,
Бригадир бригады № 2.

Рекордную выработку на одолемешном плуге дал колхозник Андреев Е. П. из колхоза „Путь Ильича“, В. Зубовского сельсовета. Он 11 мая вспахал 1,45 га, вместо нормы 0,70 га.

За ним идут колхозники Белов и Пулин, вспахавшие от 1,10 га до 1,21 га за день.
С. ЗУЕВ.

Трактористы-стахановцы

Многие трактористы Пакалевской МТС показывают стахановские образцы труда на весновспашке. Тракторист тов. Логинов на газогенераторном тракторе НАТИ 12 мая за свою смену вместо нормы 5,7 га вспахал 13 га.

В этот же день тракторист т. Бахирев Е. на тракторе СТЗ-НАТИ вспахал

13 га вместо 7,6 га по норме. Т. Сахаров Н. на газогенераторном тракторе 13 мая вспахал 11 га. Тов. Драгунов на колесном тракторе вместо 4 га за смену вспахал 5,4 га.

Качество работы у всех хорошее.

СТОЛИЦЫН,
Зам. директора по политической части Пакалевской МТС.

Приступили к севу

В Вязовском сельсовете 14 мая приступили к севу колхозы «Красный партизан», «1-е мая» и «Гражданин». В первый день колхозы засеяли 5 га овса. Подготовили почву под посев в колхозе им. Кагановича и в других колхозах.

В. ЛАПТЕВ.

14 мая первым по Октябрьскому сельсовету приступил к севу колхоз «Новый путь». Посеяно 2 га пшеницы и 1 га ячменя. С 15 мая к севу присту-

Начал сев колхоз «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета. В первый день 14 мая посеяно 2 гектара овса.

В Сидоровском сельсовете первые 4 гектара овса посеяны в колхозе «Социалистический путь».
ПИСКУНОВ.

Инициатива комсомольца

С самого начала весновспашки и до 13 мая в колхозе «Свободный путь», Тонкинского сельсовета, нормы выработки на пахоте не выполнялись.

13 мая с колхозниками по этому вопросу проведено совещание. Комсомолец тов. Малинин П. М. на совещании взял обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки и вызвал на соревнование всех колхозников. Свое обязательство тов. Мали-

нин выполняет. 14 мая на одолемешном плуге он вспахал 1,23 га, перевыполнил он нормы и в последующие дни. Инициатива тов. Малинина подхвачена всеми колхозниками. Сейчас нормы выработки на пахоте большинством колхозников ежедневно перевыполняются, стали пахать по 0,99 га и более.

А. ЦВЕТКОВ,
Бригадир колхоза «Свободный путь».

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Сельяки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщики бригады т. Сельяки отдыхают во время обеденного перерыва.
Фото Г. Аравельяна

Реализация билетов 15 лотерей

С большим подъемом и организованностью проходит реализация 15 лотерей Осоавиахима в Октябрьском сельсовете. Председатель сельисполкома тов. Ницугин брал обязательство реализовать билеты 15 лотерей до 5 мая. Своё обязательство он выполнил. На 5 мая он реализовал билетов лотерей на 850 рублей. Каждый председатель колхоза взял билетов на 10 рублей.

Хорошо проходит реализация

в В. Сидоровском и Полянском сельсоветах. Здесь приобрели билеты 15 лотерей почти все колхозники и деньги сдали в райсовет Осоавиахима.

Плохо работают по реализации 15 лотерей уполномоченные тт. Шишков (райотдел связи), Смирнов (роно), Пискунов (райзо), Мохов (РО—НКВД), Меряков (средняя школа), Лебедев (уполномоченный Тонкинского сельсовета), Лоскутов (Бердяковский

сельсовет) и др. Они мало проводят массово разъяснительной работы в учреждениях и колхозах. Такие товарищи как Лоскутов и Щербаков до сих пор не распространили еще ни одного билета.

Несколько пока не сдали денег от реализации билетов лотерей уполномоченные Чердаковского и Зубовского сельсоветов.
И. ШУМИЛОВ.

